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KẾ HOẠCH 
Học tập và làm theo tấm gương đạo đức 

Hồ Chí Minh năm 2012
 

Thực hiện kế hoạch số 03-KH/ĐTN ngày 07/2/2012 về kế hoạch đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong cán bộ, ĐVTN Khối cơ quan Dân chính Đảng từ nay đến năm 2015.
Thực hiện Kế hoạch số 07-KH/CB-SXD ngày 13/4/2012 của Chi bộ Sở Xây dựng về việc Học tập phong cách, đạo đức  Hồ Chí Minh năm 2012.
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi năm 2012, BCH ĐCS Sở Xây dựng tiếp tục xây dựng kế hoạch thực hiện việc học tập chuyên đề tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2012 như sau: 

I. Mục đích, yêu cầu:
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong đội ngũ cán bộ, ĐVTN nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động từ đó xây dựng lớp thanh niên có lối sống đẹp, có phẩm chất đạo đức cách mạng, tạo phong trào thi đua sôi nổi cùng nhau hoàn thành nhiệm vụ. 
- Việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phải được cụ thể trong đời sống hằng ngày và gắn với các tiêu chí trong học tập, rèn luyện, công tác của từng ĐVTN.
II. Nội dung:

1. Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống cho ĐVTN gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách đạo đức Hồ Chí Minh, chú trọng tuyên truyền giáo dục theo các nội dung:
- Tinh thần yêu nước, trung thành với Đảng, với đất nước, với nhân dân, với mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội theo lý tưởng cách mạng của Đảng, của dân tộc.

- Tinh thần tự học, học tập suốt đời, phấn đấu nâng cao trình độ về mọi mặt.

- Tinh thần đoàn kết, tương thân tương ái, tình nguyện, chia sẻ khó khăn, giúp đỡ đồng chí đồng bào, giúp đỡ người khác cùng tiến độ.

- Tinh thần lao động sáng tạo, trách nhiệm với công việc, nỗ lực, tự lực tự cường, cống hiến cho Tổ quốc, cho nhân dân.

2. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh:

- Gắn nội dung tuyên truyền việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh với phong trào thi đua yêu nước, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Ngày vì người nghèo”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” . . .
- Lồng ghép công tác tuyên truyền giáo dục thông qua việc tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, hội thi tuyên truyền ca khúc cách mạng . . . nhân các ngày lễ lớn của Đảng, của Đoàn, của dân tộc.

3. Xây dựng và phổ biến các chuẩn mực đạo đức cho ĐVTN theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:
- Xây dựng tinh thần đoàn kết, tình nguyện, tương thân, tương ái vì cộng đồng. Chống lối sống bàng quan, vị kỷ cá nhân, thiếu trách nhiệm trong tuổi trẻ.

- Xây dựng ý thức tiết kiệm, tiêu dùng đúng khả năng, thực hiện “cần kiệm là nếp sống đẹp của tuổi trẻ”. Chống tham nhũng, lãng phí, xa hoa trong sinh hoạt, lao động.

- Xây dựng thái độ học tập, nghiên cứu khoa học thực chất, làm việc gì cũng phải học, học suốt đời; bồi đắp ý chí tự lực, tự cường, tự tin trong hội nhập quốc tế. Chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp trung thực, tự trọng, trong sáng, giản dị, khiêm tốn. Chống tiêu cực, bệnh thành tích trong học tập, thi cử; sự tụt hậu về trình độ, kiến thức khoa học và nhận thức xã hội.

- Xây dựng tinh thần lao động cần cù, sáng tạo, kỷ luật, đạt năng suất và chất lượng cao. Cần, kiệm, liêm chính, chí công vô tư. Trách nhiệm với công việc. suốt đời phấn đấu, rèn luyện học tập. Chống chây lười, thụ động, ỷ lại, thiếu sáng tạo, vô kỷ luật.

4. Tăng cường ý thức trách nhiệm, tính gương mẫu của cán bộ Đoàn:

- Phát huy tinh thần trách nhiệm, tính tiên phong, vai trò nêu gương của cán bộ đoàn thể hiện tinh thần học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong công tác, đời sống hàng ngày. Mỗi cán bộ đoàn cần phải có chương trình, kế hoạch, nội dung rèn luyện phấn đấu cụ thể.
- Đưa việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, tư tưởng, phong cách Hồ Chí Minh vào nội dung sinh hoạt chi đoàn định kỳ.

III. Tổ chức thực hiện:
1. Đoàn cơ sở:

- Xây dựng Kế hoạch " Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2012”.
- Kiểm tra định kỳ việc thực hiện kế hoạch tại các chi đoàn thông qua các buổi họp BCH Đoàn cơ sở định kỳ.

- Tổ chức cho 100% ĐVTN tham gia đầy đủ các buổi nói chuyện về tấm gương Bác do cấp ủy triển khai và các hoạt động tập trung do Đoàn cấp trên phát động.

2. Các chi đoàn trực thuộc:
- Triển khai các nội dung Kế hoạch " Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” năm 2012 cho toàn thể đoàn viên chi đoàn.
- Tổ chức cho đoàn viên tham gia đầy đủ các hoạt động do cấp ủy và Đoàn cấp trên, ĐCS tổ chức.

- Báo cáo kết quả thực hiện cho ĐCS.

 Trên đây là kế hoạch tổ chức thực hiện Kế hoạch "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” năm 2012 của BCH Đoàn cơ sở Sở Xây dựng./.
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